

# 盛世 盛典

SHENG SHI SHENG DIAN

2019年10月2日 星期三



热烈反响

09

编辑:张越 视觉设计:张丹  
校稿:王永智 张庆生

## 歌唱伟大的祖国

10月1日晚,庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动在天安门广场隆重举行。欢庆的场景通过广播、电视、互联网传至天南海北,让亿万中华儿女共同沉浸在这难忘的时刻。

《我的祖国》《我和我的祖国》《母亲是中华》……联欢活动中,一首首热情赞颂祖国的歌曲,把浓浓的爱国情传向祖国大地。

祖国把人民放在心上,人民把祖国记在心中。党的十九大代表、从事了26年一线环卫工作的广州环卫工人颜柏青在现场激动地说:“在平凡岗位上做平凡工作,得到国家认可,我很感恩。我要再接再厉,下足绣花功夫,为国家更强更美尽一份力。”

“耳熟能详的旋律与新时代的脉搏紧紧联系,展现着中华儿女的文化自信。”91科技集团董事长许泽玮说,56个民族携手同心,用舞蹈和歌声表达对祖国的无限热爱,富有穿透力和感染力,坚定了我们为实现中华民族伟大复兴而奋斗的壮志豪情。

在北京一家外企工作的吴晓雪通过手机观看联欢活动直播,抑制不住热泪盈眶,“我觉得自己也在参与这场联欢。”她说,“我们这代人生在了好时代,能够见证祖国富强,何其幸运。听到熟悉的歌声响起,我不由自主地跟着哼起来、唱起来……”

“这是人民的舞台,也是艺术的海洋。”国电网湖北枝江供电公司党委书记袁忠宜说,“各族儿女用最动听的歌声、最快捷的舞姿,表达了热爱党、热爱新中国的真挚情感,谱写出一曲新时代的壮美乐章。”

据新华社北京10月1日电



图为10月1日晚参加庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动的少年儿童。新华社发

(上接第三版)  
“同志们好——”、“主席好!”  
“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

习近平主席的亲切问候,受阅官兵的响亮回答,传递着统帅与士兵心连心的真挚情怀。

(二)

“敬礼——”受阅官兵意气风发、精神抖擞。检阅车徐徐前行,官兵的目光紧紧追随。炽热的目光,饱含着全军将士对强军强军的无比渴望。

领导指挥方队、火箭军方队、战略支援部队方队、联勤保障部队方队、文职人员方队……这些在改革强军大潮中出现的新名称、新方队,展示着新时代人民军队的新构成、新风貌。

新一代军队朝气蓬勃的象征;新一代国家兴旺发达的标志。在我国进入由大向强发展的关键阶段,习主席发出改革强军的时代号令。短短几年间,深化国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳。重塑领导指挥体制,优化规模结构和力量编成,推进政策制度改革……人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

强国必须强军,军强才能国安。有一个共同信念在官兵心中激荡——改革是决定我军发展壮大、制胜未来的关键一招。全面深化改革永远在路上,必须把各项改革任务完成好,坚决打赢改革这场攻坚战。

“同志们好——”、“主席好!”

“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

“同志们好——”、“主席好!”

“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

# 巨笔如椽 宏伟蓝图振奋人心

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在中央和国家机关、人民团体中引起热烈反响

砥砺奋进书写恢弘史诗,豪情壮志踏上新的征程。习近平总书记10月1日在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,在中央和国家机关、人民团体中引起热烈反响。

大家表示,站在新中国成立70周年的历史起点上,一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋力前进!

## 伟大成就催人奋进

10月1日上午,中宣部、全国政协机关组织广大干部职工通过电视、网络、“两微一端”等多种形式,观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播。在认真聆听习近平总书记的重要讲话后,澎湃的爱国激情在大家心中激荡。大家深切感到,70年来,我国取得了令世界刮目相看的伟大成就,社会主义中国已经巍然屹立在世界东方。

国家民委、生态环境部、全国妇联干部职工表示,在中国共产党的领导下,中国迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。新时代的中国,正如阅兵的队伍一样,威武雄壮地行进在民族复兴的康庄大道上,让亿万中华儿女感到无上荣光。

2018年栉风沐雨,70年砥砺前行。农业农村部、商务部干部职工指出,70年在人类历史长河中只是弹指一挥间,但对中国人民和中华民族来讲,是沧桑巨变、换了人间的70年。习近平总书记的重要讲话,回顾了新中国成立70年的光辉成就,发出了新征程上接续奋斗的伟大号召,是中国人民和中华民族在新时代迈向新辉煌的宣言书和动员令。

## 宝贵经验昭示未来

行之力则知愈进,知之深则行愈达。中联部、中央和国家机关工委干部职工表示,回望砥砺奋进的辉煌历程,更加深切认识到党兴国兴、党强国强。坚持中国共产党的领导,是全国各族人民的利益所在、幸福所在,是中国特色社会主义的根本所在、命脉所在。

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。发展改革委、民政部、自然资源部干部职工认为,人民是历史的真正创造者,是共和国的坚实根基,是我们党执政的最大



10月1日上午,在北京,一名群众在观看空中梯队时挥舞国旗庆祝。新华社记者 吴刚 摄

底气。我们要以最深厚的人民情怀、最纯粹的赤子之心,与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗,保持党同人民群众的血肉联系,推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

方向决定道路,道路决定命运。中组部、中央党校(国家行政学院)、人力资源社会保障部干部职工深刻感受到,中国特色社会主义道路是中国人民的历史选择,是实现中国梦的必由之路。随着中国特色社会主义不断发展,我们的制度必将越来越成熟,我们的道路必将越走越宽广。

科学理论是时代的精华,是引领社会前进的伟大旗帜。中央统战部、退役军人事务部、水利部干部职工认为,在当前,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,就是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义

思想和党的十九大精神,在新的历史起点上不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

实现伟大梦想必须苦干实干。中央纪委国家监委机关、外交部、安全部干部职工表示,要不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把满腔政治热情和深厚爱国情怀转化为坚定理想信念,转化为勇于担当、积极作为的精神动力,转化为立足岗位、奋发工作的实际行动。

## 接续奋斗再创辉煌

习近平总书记“把我们的人民共和国巩固好、发展好”的豪迈话语,引发了中央政法委、公安部、司法部干部职工的强烈共鸣。大家表示,要在习近平总书记重要讲话精神指引下,传承发扬爱国奋斗精神,把促进社会公平正义、增进人民福祉作为出发点,为实现复兴梦想创造安全稳定的政

治社会环境。

为者常成,行者常至。站在新的历史起点上,奋斗正当时。财政部、人民银行、审计署干部职工表示,幸福是奋斗出来的,社会主义是干出来的,要始终保持砥砺奋进的精神状态,以勤劳托起中国梦,以奋斗建功新时代,努力在本职岗位上创造出无愧于伟大时代的新业绩。

我们面临着难得的历史机遇,也面临着一系列重大风险考验。最高法、最高检干部职工表示,要牢记初心使命,自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,发扬斗争精神,增强斗争本领,更好肩负起新时代的责任与使命。

记者 林晖 熊丰 孙少龙  
据新华社北京10月1日电

# 为祖国自豪 为祖国祝福

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上重要讲话

人民日报评论员

续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

岁月峥嵘,山河为证。70年前,毛泽东同志向世界庄严宣告中华人民共和国的成立,中国人民从此站起来了,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。

此时此刻,全国各族人民、海内外中华儿女,都怀着无比喜悦的心情,都为我们伟大的祖国感到自豪,都为我们伟大的祖国衷心祝福。”在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,习近平总书记发表重要讲话,深情回望70年前新中国成立这一伟大事件,赞扬70年来全国各族人民取得的令世界刮目相看的伟大成就,宣示前进征程上不断创造新的历史伟业的坚强决心和坚定信心,号召全党全军全国各族人民更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继

为祖国自豪,我们有无比强大的底气。从一穷二白、满目疮痍起步,历经七十载艰辛奋斗,我国综合国力已跃居世界前列,“复兴号”列车以350公里的时速领跑世界,神州处处有最新最美的文字,处处见最新最美的图画,中国正处于历史上最好的发展时期,比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。历尽千辛万苦、越过千山万水,能够取得这样的成就,是多么不容易,多么了不起!

为祖国祝福,我们有无比坚定的信仰信念。于“漏舟之中”走向站起来,于“濒临崩溃边缘”走向富起来,于“滚石上山”走向强起来,新中国70年的发展创造了中华民族从沉沦而奋起、由苦难而辉煌的命运转折。事实胜于雄辩,中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化、创造人民美好生活之路,是实现中华民族伟大复兴的必

由之路。今天,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期,摆在我们面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,把各方面智慧和力量凝聚起来,形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力,中国人民就一定能够战胜各种艰难险阻,铸就我们人民共和国新的更大辉煌。

七十载波澜壮阔,九万里风鹏正举。“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继往开来、接续奋斗,把我们的人民共和国建设得更加繁荣富强,在实现中华民族伟大复兴的征程上创造新的更大奇迹!

(新华社北京10月1日电)

# 领袖引航 号角催征新时代

“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

声震长空的呼应,激扬起一往无前的英

雄气概。

## (四)

“敬礼——”受阅官兵军容严整、神情振奋。

检阅车徐徐前行,官兵的目光紧紧追随。坚定的目光,饱含着全军将士对赓续血脉的执着信念。

平型关大捷突击连、大渡河连、塔山英雄团、济南第一团、海空雄鹰团、海上猛虎艇、神威导弹营……100面鲜红的战旗高高飘扬,如同一束束熊熊燃烧的火炬。

百面铁血战旗,百首英雄赞歌。敢于斗争、敢于胜利,一不怕苦、二不怕死,是人民军队血性胆魄的生动写照。领航人民军队,习主席高度重视发扬我党我军光荣传统和优良作风,推动红色基因赓续传承,大力培育“四有”新时代革命军人,锻造“四铁”过硬部队。

大国需要盾牌,能战方能止战。今天受阅装备全部为中国制造,40%为首次亮相。与祖国共奋进,人民军队已由单一军种的军队发展成为诸军兵种联合的强大军队,由“小米加步枪”武装起来的军队发展成为基本实现机械化、加快迈向信息化的强大军队。

新起点,新征程。习主席擘画指引面向未来的强军蓝图——2020年,基本实现机械化、信息化建设取得重大进展,战略能力有大的提升;2035年,基本实现国防和军队现代化;21世纪中叶,把人民军队全面建成世界一流军队。

为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了她。”有一个共同信念在官兵心中激荡——大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,永远是我军克敌制胜的法宝。前进道路上,无论遇到什么艰难险阻,都要永远传承人民军队基因血脉,做到钢多气足骨更硬,召之即来、来之能战、战之必胜。

“同志们好——”、“主席好!”

“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

“同志们好——”、“主席好!”

“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

“朋友来了有好酒,若是那豺狼来了,迎

接它的有猎枪。”有一个共同信念在官兵心中激荡——天下并不太平,和平需要保卫。

军事手段始终是维护国家安全的保底手段,必须强化忧患意识,提高打赢能力,切实担负起为巩固中国共产党领导和我国社会主义制度提供战略支撑,为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑,为拓展我国海外利益提供战略支撑,为促进世界和平与发展提供战略支撑的新时代使命任务。

“同志们好——”、“主席好!”

“同志们辛苦了——”、“为人民服务!”

撼天动地的应答,汇聚成决胜疆场的雄

壮号角。

## (五)

“听党指挥,能打胜仗,作风优良!”

10时28分许,习主席乘检阅车开始驶回

天安门。受阅方队依次高呼强军口号,用最

响亮的声音发出最豪迈的誓言——

祖国,请您检阅!

步伐铿锵、锐不可当,气势磅礴的徒步方

队动地而来;铁流滚滚、排山倒海,威风凛凛

的装备方队隆隆驶过;鹰击长空、傲视苍穹,

气势如虹的空中梯队呼啸临空……

打仗是中坚,受阅站排头。担任方梯队

领队的89名将军和领导指挥方队中的25名

将军,军容严整,精神抖擞,行进在各方梯队的最前列。

“向右——看!”

嘹亮的口令,庄严的军礼,威武的正步,从将军到士兵,行进在受阅区的官兵以整齐划一的行动表达对党的核心、军队统帅的衷心追随。

艳阳高照,习主席向受阅官兵挥手致意。

仰望天安门,受阅官兵充满无穷的力量。

关山重重的新征程,离不开登高望远的领路人。有一个共同信念在官兵心中激荡——上下同欲者胜,左右齐一者强。前进道路上,必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

11时31分许,庞大的机群掠过天安门上空,划出7条美丽彩带,向共和国70华诞献上生日祝福。

胜利的豪情,绽放在每一名将士的脸上——我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队,不愧是忠心报国的英雄军队,不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

时代的荣光,镌刻在每一名将士的心头——我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献!

梦想在召唤,伟大祖国前程似锦;奋进新时代,人民军队阔步向前。

新华社北京10月1日电